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2ZHMEIQMA

Ot TopaKAT® GLVOTTIKEG OMNUEIDOEL Oemplog Kol EVOEIKTIKY] GULAAOYY
acknoewv anevfivovial otoug pantég mg A taéng tov EITA.A yio to o)oAKo
étoc 2011-12. Xto6yxo¢ eivan va  amotelécovv €va  guypnoto  Pondnua  oto
VITOCTNPIKTIKO padnua tov Mabnuoatikdv €o¢ v teMkn ouyypaer] €vog €101K0D
daKTIKOL €yyepdiov. H Aettovpykdtntd tovg £ykertanr Kupimg o1 GVYKEVIP®ON
oe éva puoévo Pondnuo kot pe ™ pEYIOTN GLVIOUELON, SEOP®Y BepdTov amod
dapopeTikég TéEelg mov Ba amoutovoay tpocsPacn o mepiocoTEPA PiAla.

O1 onpueldoelc OAOV ToV KEPAAI®V ATOTEAOVV ETIAOYT ALTOVCI®OV TUNUATOV
oo TO TAPUKATO TPOYEVESTEPX S1O0KTIKE P1Ala:

a) <MAOHMATIKA tov Teyvikov ko Emayyeipatikov Xyoiav» tov E.
Navvapdaxn- K. Maxpn- A. Maéton (Exdoorn 1988 OEAB)

B) «MA®GHMATIKA I'TA TEXNIKA EITATTEAMATIKA
EKITAIAEYTHPIA A’ TAZHX 1°¥ KYKAOY» tov A. Awvddxn- B. Zoxel\dapn-
X. Toitovpa (Exdoon E” 2003 OEAB)

v) <MAGHMATIKA I'" TYMNAZIOY» toov A. Apyvpdkn- I1. Bovpydva- K.
Mevn- . Towomoviov- M. Xpvcofépyn (Exdoon 2007 OEAB).

H agopoiowon oavtig m™¢ VAng eivanr ovaykoio mpodmdOeon vy v
OTTOTEAEGLLATIKY O100.0KAAO TV LaONUAT®V TOVG.

H ddaktikn eumepio tov Kabnyntodv Tov VTOGTNPIKTIKOL pabnquatoc sivol
BéPato 6Tt Ba TOLg emTPEYEL VO EMPEPOLY OOPOMDGEIS, VO EUTAOLTIGOVV TO
GUYKEKPIUEVO OOOKTIKO DAMKO KOl 0 KOOEVOS VO TO TPOGAPUOGEL GTIG AVAYKEG TMV
pnaOntov Tov.
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KAAXMATA-AEKAAIKOI APIOMOI-ITPAZEEIX ME AKEPAIOYX KAI PHTOYZX-
AYNAMEIZ-MOP®EY AEKAAIKOQON-TETPAT'QNIKH PIZA

KAAZIMATA

H évvoia Tou kAdoparog.

‘Eotw 10 tunpa AB nov éxer Siaipebei e 8 {oa pépn.

A L B

Zépovpe Oon 1o pnkog tov Al pe povdda to AB exdpdzerar pe 1o obpBodo % nov Aéyeral KAG-
opa 1 KAAoUATIKOS ap1Opog.
[ auvtd ypdadoupe

Al ==-AB

oo

O apiBudg 8, nov pag davepaver oe ndca ioa koppdna Siaipébnke n povdda, Aéyetal napo-
vopaorric kat o 3, nov pavepavel néoa and avtd nepiexovial oto AT, apiBunrrig, eve kai ol
b0o pazi 6pol tov KAdoparos.

Zépoupe eniong 61 KADe KAdopa %pa a, B puowotg, B # 0 EnAdvel kai 1o Nniiko a:B.

Aniabn

=ie

Enopévag 9_ 4
1 ?

j= Rl =



‘loa xAGopara. Anmhonoinon.

Ag ndpoupe 1o euBdypappo uipa OA  kar agto xwpicovpe ge 8 {oa pépn, 6nwg Seixvel
10 ENOUEVO OXNJA.

[apamnpotye 6n

OA =

Adov hoinov o1 apiBpuoi %« . ?}— . g— napiotdvouy 1o pérpo tov OA pe v iSia povaba OA,

Aa eivar foor. Andabn

1.2_4
2 4 8
Ané mvicomta = == BAénovpsdu 14 =22,

Eniong and v

[Nevikd 10%081;

. . a , L
Avo kAdouata = Kati \éswm foa drav ad = By.

Anpabn
9—X Srav ab=6y
8 &
Axdpa napatnpovpe 6n
1.2 , 1_12
2 4 2 22
2_4 . 2_22
3 6 3 32
8_4 , 8_82
6 3 6 62

[evikd 10x0€1 0 Kavovac:

Av noAAanAaciGooupe Toug 6poug evog kKAGopartog pe Evav apibpd f
Toug Siaipéocoupe pe £va Koivo Siaip€Tn Toug, NpokUNTEl 00 KAGopa.




' H Siaipeon 1wv 6pev evég KAGOHATog pe éva Kovd toug Siaipétn pag Siver éva kAdopa ico,
aAdd pe pikpdtepoug 6pous. H petatponn evog khdoparog o€ £va GARo i0o Tov, aAAG HE PiKkpo-
1epoug 6poug Aéyetal andonoinon. [1.x.

24 38 _3 100 _425_ 4

32 48 4 1256 525 5

‘Eva kAdopa oto onoio Sev unopei va yivel anhonoinon Aéverar avaywyo.
Khdaopata pe iooug napovopactés Aéyovial op@vupa, eva pe Siapopenikols erep@vopa.

, 23 . . ,
[1.x. 1a kAGopara 3 £ival OpdVLHA EVD 1a EIEPOVUHA.

72
11'3

KAdopaTa pe napavopactri 1o 10, 100, 1.000 x.T.A.

KAdopara pe napavopaoctito 10, 100, 1.000,... Aéyovia Sexadika xdd@opara. ‘Eva kAa-
opa avdyeyo pnopei va ypadel wg dekadikd xkhdopa, av 0 napavopactig o Xl wg povadi-
KoUg Npdtoug napdyoviegto 2 n1o 5 N kaitoug 6vo. .

3_35_15
2 25 10
3_320_ 60
5 520 100

13 _ 13125 _ 1.625
8 8125 1.000

Ta kddopata pe napovopaotn 1o 100 1a Aépe kal noogootd. To khdopa 9 _ 10 81aBdzov-

ka1 a oa 100, xaypadovpe a%. To ovpBoro B%. civarto kAdopa 1 (?00'




E®APMOTEX

1. Ta xAGopara %. 2—:‘:] va exdpactodv o nooootd ora EKaro.

Avon: Exoupe '
T_120_ 20 _ o
5 520 100
3 _ 350 150 _ ..,

2. 'Evag épnopog ayépaoe éva puyeio npog 120.000 Spx. xa1 1o nodince 150.000 Spx.
MNéoco ora 100 nave oro kéorog, (5n). omv nun ayopds) képdior:

Adon: O éunopog xépbice
150.000 — 120.000 = 30.000 Spx.
30.000
120.000

nta oL KAOTOUG

Exovue hoindv

30000 1 125 25 _
120000 4 425 100

‘Qore o épnopog képdios 25% ndva oto kdoTOC.

3. Taxddopara %, .g. 7 va Ipanovv o op@vupa pe Kowé napovopaotn ro E.K.I.

12

TWY NAPOVOHACLEY TOUE.

" Avon: Exovpe E.K.T1.(6.9.12)= 36, onute

1 _16_ 6 cac. e _
E+ P {viari 36:6 = 6)
5 54 20 .

5= 54" % (viati 36:9 = 4)
7 73 21 s 10
55 153 S (viari 36:12 = 3)



MNpd&eig pe xkAGopara

(i) MMpooBeon kar agaipeon

a) I'a va npooBésovpe opdvopa xhdopara npocBérovpe rovs apiBuntéc xai 1o G-
Bpoiopa roug o Bazovpe api@unti, adnivoviag rov iSio napovouaotn

Avahoyog kavévag 1oxUEl Kal yia v adaipeon. T1.x.

i) 1,3,5_1+3+5_9
7 7 7 7 7
.5 11 3 _(b+11)-3 13
=+ —_t — ) —_—= . = =
W 5+ 5)735 9 9
Ievika
fa,y_aty
& & o

8) INa va npooBéoovpe i adaipécovpe £IEpOVLHA KAdOpATa Ta IPENOVNE OF ioa 0-
pevVopa kAdopara ka1 epappézovpe rov nponyodpevo Kavéva. [1.x.

L2 7 1 2 7 1 .
sy i e, 741 AdoS E.K.11.(3,12.4) = 12
R T et S T [Agod ( J=12]
_ (8+7]+31 18 _3
- 12 12
3 12 4 12 12
[Nevika
a B8_ab By _ab - By
v 6 yb b vo

10
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(ii) MNoAAanAaociaclog kar ciaipeon.

1. Na va noAdanAaciGoovpe kAdopara noddanhaciazovpe 1ovg ap1Bpuntéc Kai to
YIVOpEVO ToUG T0 BAZouvpe ap1Bpuntin ka1 TOUg NAPOVOPACTES TOUG KAl TO VIvopevo To Ba-
zovpe napavopootn. [1.x.

p23.1_231_ 5
57 2 572 35
9 9
73 73
[evikAa
|
a.y__ay
B 5 86
Khdopara énwg n.x. ta | i?—} n {9 1—}- Kal YEVIKA {i.ﬁ—} MOV £XOUV YIVOHEVO T
7'3 9 6 a

povaba, Aéyoviar avriorpoda.
2. Nava dimpéoovpe Sto xAaopara nordaniaciazovpe 1o nporo (S1aipetéo) pe 1o
avriotpodo tov deldiepov (brwapérn), [1x

p 3.7.3.8_24
58 57 35

3 -5 35

i ?I—: - = Y
ii} 5 { 3 3
i) 3:7=3.1-3
5 5 7 35

['evikad
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IHMEINZH
Av o apiBuntig evéc kAdoparog eivan HEYAAUTEPOS TOU MAPOVOLAGTH, TO }(h(lopﬁ eival peyadire-
o tng povadag. I.x. éxovpe

i: 53+ 4 (apot 19 | 5xar 19 = 53 + 4)
5 5 43
_53 .4
5 5
5

ZovnBwe avii 3 + % ypddouvpe mv napdotacn 3 -§~ nouv ovopdzetal peikiog ap1@poe.

Z0vBeTa xAdopara.

oupdwvolps va 10 ypddouus

el o

‘Onwgto nidike 3:5 ypabemm % ETCN KQU IO NMNATKO —é
HE 10 ovpBofo.

U] e

]~

nou Aéyeral oovBero xAdaopa. And m cuudevia aut EXOUE

levika




H oxéon Tn¢ awoémwg.

Ag ndpoupe éva £u6. pripa AB kai ag OXNHATICOVE Ta Zg 1ov AB ka1 wa % wuvAB  (Zx. 1).

[Mapampotpe én

3

3 : A a"® R
—AB == AB — 2 A

4 4 !

Ix 1

2

A
P a

W

Fewvika,
And 6o opdvupa kAdouara peyadltepo sival avtd, nov éxel peyaitepo apiBunt.

‘Eoww wopa éu Béhovpe va ouykpivouye toug apiBpoig

3 v 12
7
. 3_37_21 . 21 19 19
T e BT e S m—— —— T —— d 3 iy
Exoupe 1 7 7 ahhd 7 7 pa o 7
"Opoiwg, yia ta ﬁ Kal % £XOUUE, av 1A IPEWPOUE OE OPOVUPA;
12 _ 1214 _ 168 xal 13 _ 1313 _ 169
13 1314 1314 14 1413 1314
12 _ 13
ondte BAénouvpe 61 —— 13 < ETS

KarahaBaivoupe Aoinév éu pnopodpe va ovykpivovpe §00 khaopankois apiBpois, av toug
ypdwouvpe o popdn 00 opdvupwv kAaopdroy,
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AEKAAIKOI APIOMOI

Aekadixég xAaoparikég Hovaded.

Ta Sexabika khdopara
1 1 1 1
10" 100 1.000' 10.000""
rnov gival ypaupéva kai oe tan edamotpevou peyéBous and apiotepd npog ta 5efid, Aévoviar
Sexabikés kAaopariké¢ povabec.
Na ng Sexabikég khaopankég povadeg napamnpovipe 6n

1 1 1 1 1 1
10- =1, 0e=ee 10 ——e=—— 10 =
10 100 10 1.000 100 10.000 1.000
Anaabfi omv anepipiotn npog ta Sebid oeipd v kKAaopankdv povaSev kGOe Sexabikn kha-
opaunkn povada eivai Sexanddoa and mv apéows endpevn (npog ta Sebid).
Eépoupe dpwg 6n oro Sexadixé obompa apiBunong (puokol apiBpoi) Séxa (andég) povaSeg
pag xavouv pia Sexdda, Séka Sexdbeg, pia exarovidda ki,

Zovenaog o1 Serkabikég kKhaguankég povabes anotedovv m cuvéxeia npog 1a 5e§1d twv pova-
Sawv Siadopav 1a€ewv tov Sexadikod cvotiparog apiBunong,

Arxadixoal anifuoi.
: 45.235 . . ) e
Eotw 10 Sexabivé khdopa 1000 To xAdopa avtd pnopsi va ypadei we efrig:
45.235 _ 40.000 + 5.000 + 200 + 30 + 5
1.000 1.000

L 3 5
=40+5+ + +
10 100 1000

_ 1
410+5+2 —0+3 OO +5 1000

(1)

To dBpoiopa (1) auvudpaevodye va 1o ypadoupe:

45,235

énou 1o képa (h vnoSiaoroAr) xpnoponolsital yia va Xwpice g aképaieg povabeg and g Se-
kadikés. Zuykekpipéva:

aplotepd ané tnv vnodiaorodn Bpioxovrar kard oeipd 1a wngia rov andAdv povd-
Swv, tov bexddwv, tov exatovidSav, kih. ka1 Se1d xard oeipd Bpiokovral ra wn-
dia tov Sekdrov, TOV eKAroora@v, Kih.

Zuvenag om ypadn avtri mpobvral o1 kavéveg ypadris tov puokdv apiBudv. Ta Ssmﬁma KAG-
opara pe ™ véa auti ypadn Aéyovia Sexabixoi apiOpoi.
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1816TNTEQ TWV SEXadIKWY apIOp@V.

Andé 1a ioa khdopara

25 _ 250 _ 2.500 _

10 100 1.000
npoxOmowv ot 166mieg 2,5 =250 = 2500 = ...
levikd 10x0e1

Zro TéAog Tou SekadikoU pépoug evog Sexadinol apiBuod UmopoUpE va
napa@toouye ooadfinorte pndevixd fj va mapaieiPoupe and To TEAog Tou
6oa pndevikd Tuxév uniGpyxouy.

Av tdpa tov 0,235 rov noAhaniacdoovpe eni 10, 100, 1.000,... éxouvpe:

235 235
023510 = 299 _.19=235 _ 5
1000 10~ Tg0 = 2%
235 235
0,235100 = _232_. 190 = 235 _
1.000 0 - 235
0,235:1000 = -252_- 1,000 = 235.0 = 235 kih.
1.000 :

Fevikd 1008

Av éva Sexadixéd apiBpé Tov noAlanAacidooupe eni 10, 100, 1.000, ... n u-
nodiacToAn peraxiveitar avrioToixws pia, 3Go, Tpeis,... 8éoeig npog Ta

3cEid.
0.23510=-290_ . 1 _ 235 _ go3g
1.000 10 _ 10.000
0.235:100 = 230 _._1 235~ 0.00235 xm

1.000 100 _ 100.000

[Mevikd 1oxUe1 on;

Av £va dexadikd apiBud Tov diaipécoupe dia 10, 100, 1.000, ... n unodia-
oToAn peTakKiveital pia, duo, Tpeig,... B£0EIg MpOG Ta apioTepa (avrioTol-

xa).




NpécBeon, agaipeon kai moAAanAaciaopog dexkadikwv apibpav.

® [IpdoBean.
314 175 314 + 1.750

. - . ~
M4+ 17o=95 "0 100

2064
100
= 20,64
Ané ta nponyolpeva daivetal du n npdobleon dekabikav apiudv akorovBel Toug Kavoveg
npdobeong tov duokav apiBpov.
H &iataln (1) beixver npaxkukad noe yi-

. S 3,14 3,14
VEIOl N nponyoUpevn rpooBeon. Zmn - .

o . ) 1§ 17250 A 175
diarafn avm npocéxoupe o unodacto- P
. . - . 20,64 20,64
Aéc va Bplokoviar ot 1Hia otian.

® Agaipeon.
175 - 314 = 175 314 1750 - 314
10 100 100
1436
100
= 14,36
F1o iGio anotéheopa dravoupe kar pe w didragn (1)

17.50 17,5

(I —d.14 n 3,14
14.36 14,36

e [JoAdanidaoiaouds.

425 27
100 10

11475 4y 475

1.000

425-27 =
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[Napampotue 6u
11.475
1.000
dekabikols ovpd®Va P TOLE KAVOVES TOL NOAAANAACIACHOU GLOTKOY apiBudv.
B) O napovopaaotig opizer 61 oo yivopevo, nou Ba Bpotpe, xmpizoupe pe vnoSiactoir and

a) O amBuntig tov kAdopatog NPOKUMTEL AV NOARANAQCIACOVE Toug HeSopévoug

10 1eAevtaio wndio rov 1é6oa Seradikd wndia, 6ca éxouvv pazi o Napayovieg.
H &idraln g npdéng viverar wc efric:
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Algipeon dexkadikwv apiOuav.
1. O éiaipérng eiwar puotkds aprBude (# 0)

‘Eotw n.x. o1 Siaipéoeig (i) 35,4:15 (i) 2.3:3

(i) ‘Exovpe
354 3.540 | 1
5,415 =3540:15=": 15 ="
35,4:15 =354 10 100 15
=1 3540 1 3e40q0) - 236,
100 15 100 100

H Siaipeon avti yiverar odvropa pe mv
napanisVpwg yvaor Sidraln.

2 Siaraln avtn, drav 8£8d and to
Npeoto undsomo 5 tonoBetovpe 10
npaio Sexabiké yndio 1ou Siapetéou. 1o 4,

oxnuatizerar apiBpde, nou onpaivel Séxara Sna. % = 5,4, Enopévagto 2" yndio tov nnaikou

Ba eivar Séxara. T avrd kar Bétovpe npiv ané avtd LNOSIACTOA, ‘Opoia 1o véo vnddono efvar

EKQTOOTA | 1'”0 ) ka1 10 véo wndio tov nniikou Ba eiva ENIONG EKATOOTA.
(i) "Exoupe ndau.
233 = 23 l_ 1 23 _ 23
10 3 10 3 30
[Napamnpotpe éu:
23

To 23 Sediapeitaipeto 3, Sniadri 1o 30 Sev eival Sekabiké kadopa.

2inv nepinwon avti unopodpe va VPAWOUE
1 7 2 2

PR 23 1 23 1 2 -
233 = C— : =(7+% = + =07+
1 10 3 3 10 ( 3) 10 10 30 30

To i6i0 anotéAeopa Bpiokoupe, av xdvoupe m Siaipeon, nws oto nponyotpevo napdSeyua.

Anhab.
2313
2107

Av napadeipovpe wa 32T xa1 Bewpricovpe yia nndikoto 0,7 t6te BaMépednto 0,7 eivar

nndiko kard'!' npocéyyion Sexdrovkaiypddovue: 2,3:3 =0,7.
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) 2 . . 1 2 1 C 5
Il eino —— KAVOUE «N\d EPO TOL ——, ) ) 1
apah _m VIac1a " Boc» yIKpAIEpPO 0 (adod 0 1{}} VI’ autd Aépe
on 1o nnAiko g Siaipeong 2,3:3 eivan 0,7 xard npooéyyron Sexdrov. Enen uamg eivar pu-

Kpdtepo 1ov npaypankod: 0,7 + 3‘%- Ba Aépe 6m to nnAfko vnohoyioBnke kard npooéyyion

Sexdrouv kar pe éAdeiyn.

Av ndpouvpe Spag avritov 0,7 w0 0,8 8ni. av avfricouye 1o teAeutaio Sexdbiké wndio ka-

1d pia povada, naM kGvoupe «AaBogs, yiati TdPa to nnAiko, nov nripape, eival peyadirepo ov

npayuankoo, 0.7 +'§26 kard —313 Zmv nepimoon auti Aépe 61 1o nnATKo vnoAoyiotnke Ka-
ra npooéyyion Sexdrov ahAd pe vnepoxi.
Av BéAovpe peyaiitepn npooéyyion, enaibn

2.1 76 2

230 1_230 1 2
233="— = e = {76+ = = + =076 + ——
T 100 3 3 100 { 3 ) 100 100 300 300
éxoups
233=076 (mnAfko katd npooéyyion exaroorov).

Enionc¢ ene1bni

2300 1 _ 2300 1 2,1 766 2 2
233 = == : = {766 + = = + = 0,766 + —<_
' 1.000 3 3 1.000 { 3 aﬂm 1.000 3.000 3.000
EXOUUE
233 =0766 {nnAixo kard npagéyyran xiAtoorod)
KT

Ta ibia anotehéopara naipvovpe av Bégovye éva i nepiocéiepa pndevika Sebid tou Siaipe-
téov kal cuvexicoupe m Hiaipeon, Snwe N.X. napaxdr:

NNATKO KATA NPOCEYWION EXATOOTON, NNATKO KATG NPOOEYYION XIAOATOD.
23 |3 : : 23
20 ] 0,76 . 20 10,766
2 l 20
' 2
Me éAdeipn: 0,76 Me éAderym 0,766
Me vnepoxn: 0,77 Me vnepoxi: 0,767

2) O biaipéing eival Sexabikde.

Forw m.x. i) 0,45:15 i) 49:0,72
ke wcu «pe npocéyyion Bexdrous.
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i} Enaibi
0,45:1,5 =

45 15._ 45 10 45 1
: : = : = : =45:
100 10 100 15 10 15 215
n nepimaon avti avdyeral otn Siaipeon pe Siaipém puoms apiBué.
(i) Opoia

72 49-100
9:0,72 =49 .= = 4.900:
19:0,72 = 49 7 T 4.900:72

Enopévax, étav o iaipémg efvar Sexabixdg, kavoupe to Siaipém axépaio noAAaniacdzov-
tag Siaipetéo kan Bianpémn, xardAinda, pe 10, 100 kA,

PHTOI APIOMOI

Ax£paiol apiBpoi kar o1 npakeig pe axkepaioug.
ZEPOULpE 6T 16 OVVONO twv akepdinv apiBudy sival 1o
Z=1{.,-3,-2-1,0+1,+2 +3, +4,...)

Kkar anotedeital ang toug Betikovs aképarovg +1, +2, +3, +4,..., nou unopotpe va rove 1au-
Ticoupe pe oug dprokots 1, 2, 3, 4, ., toug apvnrikoic aképaiovs—1, -2, -3, kai10 0.

Or aképaiol, 6nm¢ kai o1 puoikol, pnopoiv va «napactabolv» pe onuela mag evBeiag, dnac Sei
XVEI TO ENCHEVO OXfja.

5 —4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5 X
w2

Le k@B arépaio avniotoixei ka1 éva onpeio mg evBeiac. To onpeio O avanpoownesvei o). Taon-
Eld, now avunpoownetowy Tous Benkoltg akeépalovg, Bpiokovial S£8i1d 1ov O eve exeiva, nov av-
UNPOCGTIELOLY TOUS ApVNTIKOUS aképaloug, apigtepa tov O,
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Avo apiBpoi, nou Siadépouy néVo ¢ Npog 1 NPOONHo, MX. 01 —3 ka1 +3, avinpocw
nedovial and onpeia nov wanéxouvv and 1o O. Or apiBuof avtol Aéyoviar aviiBeroska hépe 6
£xouv v idia anéAvtn Tph. Avtd to SnAdvoupe pe m ypabr:

| -3|=]+3|=3

O npd{ei¢uerall twv axepaiwv yivovial pe toug e€i¢ Kavoveg:

1. Na va npooBécoupe opdonuoUC aképaloug MpooBETOUHE TIC andAu-
TEG TINEG TOUG KaI OTO anmoTéAeapa 8dfoupe To id10 Npdonpo, mou éxouv
o1 MpogBeT£01 AUTOI.

[x.
(+2)+ [(+6) =8 n anfa 2+6=28 (napadeinovus 1o obuBofo +
¢ npooBeong)

(=3)+{(-6)=-9 A andd -3 -6=-9

2. MNa va npoo@éocoupe 3040 eTepdonpoug axtpaous apaipolpe TIc and-
Auteg Tip£g Toug (TN pixpdTEpn anmé Tr) peyaldrepn) Kal oro anoréleopa
8aloupe To Npdonuo Tou axépaiou, Tou EXEr TN peyaAdTepn andAuTtn T
.

IM.x

(+2)+(-6)=-4 n andd 2-6=-—4 {rapadeimovpe oro oduBodo +
. g npdobeanc)

Eibikad 1o éﬂpmcrpu S0 avmBetov apibudv eival pnbév. MNM.x.

{(-3)+(+3)=0

3. Na va apaipécouys tva axépalo 8 and £va aiko a apxel oTov a va
npooBéooupe Tov avriBero Tou 8.

Anhabri:
a—B=a+(-8)

Em, n.x. éxovpe (+28) — {—16) = (+28) + (+16) = + 44

i anhd {+28) — (—16) =28 + 16 = 44 frapadeinoupe 1o +
ing npdoBeonc).
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4. Na va noAAamAacidooupe Suo aképaioug noAhaniacialoupe Tic and-
AuTeg TipEG Toug xal oo anotéAeopa B4Zoupe To npbéonpo (+), av o1 aké-
paiol eival opdonuol, (—) av eival eTepdonpot.

[T.x.
(=3) - (=5) =+ (35) =15, (+3):(+5)=+(35)=15 (-3)(+5)=—-(35)=—15

la mv npéoBean kat tov noAhanAaciaopd aképaiwy 10xboLY ot e8¢ ISIGTNTEG:

IS161nueg MpéoBeon (+) |MoAdanAaciaopég(-)
Mpooctaipronxn| (a+B8)+y = a+(B+y) (aB)y = a(By)
AviiperaBernixn a+B=8+a aB = Ba

a(B+y) = (B+y)a=aB + ay

Araipeon tou aképaiov a &ia tou aképaiov B, 8+ 0 onpaivet va Bpovpe éva aképaio,
éotw m, pemvididia: B:'n = a. Téwolog akepaiog vnapxet {povaixée), Hovo av o duokog a-
piBpés | a| eivar Biaipetég Sia 1ov puokot apiBuot | B |, 10xve Se 161 via 1o «nnAikos, a:6,

B = 0, o ravovag;

5. Av o BiaipeTiog a kai o SiaipéTng 6 eivar opdonuol, To nnhixo eival Oe-
TIKG, av eival eTepdonpol, To nnAixo eival apvnTiké.

H améAuTn TipA Tou mnAikou I0oUTal PE TO NNAIKO TWV AGAUTWYV TIPRGV.
(Kavévag npooriuwv)

Mx
(+15): {+3) = + (15:3) = 5,
(—=15): {(=3) = + (15:3) = +5,
(—15): {+3) = = (15:3) = -5.

Eneidn, 6nwg eibape, n adaipeon avayetar omv npdoBeon; yi’ autd, noddés dopéc, pia oel-
pd and npoobéoeis ka1 apaipéoeg aképaiwv, nov Aéverar aAyeBpiké dBpoiopa ypaderar pe
™ popdri evog aniol aBpoioparog. 1.x.

(=3)+ (=1) = (+5) + (+7) =(=3) + (—1) + (=5) + (+7)
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=—=3-=1-547 (mapadeinovue ro
: + tng npéoBeong)

Av Bewpricoupe tipa éva atyeBpiké GBpoioua, nov 6pot Tov efval afyeBpird aBpoioparg,
nx. 10 —{(-3+3)+(5—-7) - (-2 + 3), enaibri 560 aBpoiopara pe avtiBetoug Gpouve eivar av-
tibetor apiBpoi, yi' auté pnopodype va napadeipovpeug napevBéoeig akodovBaviag toug efric

Kavoveg:

e Orav pnpoord ané pia napévBeon vndpxeito (+) Vpdtj:o'uys rovg npooBeréouc
tng napévBeong pe 1o ib1o npdonpo (Snwg givai).
e ‘Oravpunpoord and pia napévBeon vndpxeito (—) ypdgovue rtovg npooBeréovg

¢ napévBeong pe aviiBera npéonpa. MN.x.
i)—(=3+1D+(5-7)-(-2+3)=3-1+5-7+2-3

i)—(-3+1)+[-5-7N=3-1-(5-7N=3-1-5+7

KAaopara pe 6poug axképaiouc apiBuodic.

Tornndiko a:B, B8+ 0, 8o onowwvbrinote aképaiwv Eépovpe én napiordveral kan pe

popgn touw kKidoparog 2. O a ovopdzetal apiBpnric kai o 6 napavopactng kai o1 Sto pazi

6poil ov khdoparog. Eneibn hoindv  a:8 =§ £XOUE:

-1, =0, B=p L=0 k=0
A 1 K

a

Aexdépaote 6n éva khdopa 8 eival ico pE 10 % owav ab = By. Anaabn.

=-§ orav a-d=6vy, 8 +%0, &§+0

=] -1

‘Erol n.x. éxouvpe

i) :_§=_§ adot  (—5)7 =5(=7)

i) %: _:g_ adod 57 = (=5)(-7)
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Ané 1a nponyoleva NpokLTEl 61 ¢ éva kAAopa Pe GPOUS AKEPAIOUG:
® ‘Oravadddzovpe rtanpdonuarov opwy rov npokinrel kKAdopa foo pe avrd (npéb. i)
® OnapovopaortigunopeivaBewpeitaindviore Oenikdcanépaiogagod (npé. ii),
av eivai apvnukog, aAddzouvpe 1a npoongia Kkai tov SU0 0pwv Tou.

‘Exo1 o1a endpeva Ba Bempodje khdopara pe npoonpacpévo pévo tov apilBpntn. ‘Eva téroio
KAGopa, av éxel apynuké apifunt, Ba eival apvnnké, evd, av éxel Benkd apilBunm, Ba eivar Be-
k6. TovnBmg 10 NPAONUO TOU KAACHATOS TO YPAdOUE UNPOooTd and m voauun.

[Tx. '

5 5 4 a

Axopn eneidn n.x.

) 5_5(=2)  apo53(-2) =35(-2)
3 3(-2)
i) —921 - i—9:2§)13 adov 5:3(—2) = 35(~2)
rararaBaivoupe on:
A_9Y v+ 0
6 6y v, )
%: %g {5, koivdg Siarpérng twv a, 8) (Amhonoinon)

IHMEIQZH

Ta khdopata pe aképaioug dpoug Aéyovial kal pnroi apiBpoi. Enaibn kabBe axépaiog ypd-
detar wg KAAopa pe napavopacth m povada ovpnepaivouvpe 6u kGBe axépaiog eival pntég apiB-
poéc.

Npakeigc 6To COVOAD TWV PNTWV.
® [IpdoBeon .
‘Otav o1 pntof avunpoomnebovial and opdvupa kdopara npooBitovpe tovg apBuntég oug

apnvoviag tov {610 napavopaotn, evé étav avnnpoownedovial anéd erepdvupa khdopara a
1p€éNovpE o op@vLopa, [1.x.

5. _1,_15 . (=7,_15+(-7)_ 8
(i) =+ ) +(2]) 5 3]

1 21 15 ~7 =21 ,15 , =7
—s)=—-E+ =+ = +=2 4+
3} 21 21 [ 21 ) 21 21 21

_ —21+15-7_ _ 13
21 21
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i) (=21 +(+2)= =3280 0 xa (+ 31+ (-

5-5
3 3 3 3 ] 0

=--3—=

wlen

Zmv nepimeon avm napampotyue 61 o1 aviiBeror pnrof éxouv dBpoiopa pnbév. And ta na-
padeiypara karadaBaivoupe du:

H npéoBeon rov pntwv avdyeral oe npooBeon aképaiwv.

e A¢aipeon
[ha va apaipéocovpe and éva pnid évav arto npooBétouvpe oto PEINTED Tov aviiBeto tov adal-
petéov. I.x.
5 5 6 5 11
2—(-2)=2+(+2)=(+2)+(+2)=—"~
{ 3 ) ( 3 b= 3 )+ 3} 3

‘Onwg ¢ éva dBpoiopa akepuiv €101 KAl 0 €va dBpolopa pntav, pe 8to i neploodiepoug
npooBetéoug, napaieinovpe 1a ovpBoia + ng npdobeong. ‘Erol n.x. éxovpe

Ty, A0y 1y gy qal_ 11 _1_
(+1}+{+2}+{ 3]+E 7}+( 71=1+ 7

2 3 7
"Onav éxovpe ha og1pd and npoobiéaeg kal adaipéoeig pntdv, Mépe on Exoupe éva aAyeBpi-
k6 dBporopa. Lia ahyveBpird avtd aBpoiopara akohouBolue toug kavoveg g (§ 1.22).

o [loAAandaoraopidc
[a va noAranfacdcovpe pntotg, noadansadidzoupe toug apiBuntég kar 1o yivopevo 1o Ba-
zoupe apiBunti, Kal TOLS NAPAVOUACTES TOUS Kal To yIvopevo 1o Bazovpe napavopaot. [1.x.

l)=—2_§_—1=2-3-1= 3
2 5 7 2 572 35

(i) (=9 (—=)=

(o] [Ne]

1
9

3 7 37
7 { — —_— = _— = 1
{iii} 7 X 3 ) 37
Pnroi, Snwogn.x. —9, — % , nou éxouvv yivopevo 1, Agyovial avriotpodor.

e Alaipeon.
[Na va Siapécovpe éva pnid pe éva addo noataniaoidzouvpe o Haipetéo pe tov aviiorpodo

touv Siaipém. I.x.

W (- L).2==n.8__ 12
12 8 12 5 15

S (_6y_5.(_Ty-_35
i) 5:(-8)=5(-1)=-Z
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Zoykpion (SiaTagn) Twv pnTwv.

Av éxoupe Suo onolovobiinote pnrotg a kat 8, nouvn &iadopdiovg a—-B eival Beurdga-
p1Buce, Afpe 6n o a eival peyadltepogtov B o B eival kpdiepogtov a kai cupBodizou-
L€ QVTIOTOIXA,

a>8 n 6<a

I.x. eivan
(i) %.‘) -1 wiatd %— (-1 = % + % =% (Oenikéc ap1Bpdg)
i) —1>— % yioti — 1 — (— %31 - - g-’ + 1—37- = 13—4 (Betikds apiBude)
(iii)=b<0 wai—-5-0=-5 (apvnrrdc ap1Budg)

AYNAMEIZ
H évvoia 'rr|§ S0vapncg pe exBETN akEpalo.

Zépouje 61 VIa guviopia pnopoUe va ypadoupe:

5 2
222 = 23, 33333=3,ca=a, KLA

[evikd
Av a gival évag apiBudg km v dooikidg peyattrepog rov 0, 161e opizovpe:
ﬂ' =aaa...'a
v NapayouIes

To ovpBono a SiaBdzerala oin v i «viootrd Stvaun rov ax
Eniong, enextgivoviag tnv évvoia g Suvaung, opizoupe:
L] -V
a =lwma = lﬂ
a

viaa # 0 ka1 v pvokd apripé.

0 a Aéveran Baon kal o v exBémg g Sovapng.
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NMAPAAEITMATA
i) Teo [-2}4 efvan n térapm Sdvapn rov —2 kai wottar pe 1o (—2) (-2} (-2} (-2) = 16

2
(i) Te ( -i ) givan n Sevtepn Sdvapn tov % 1, onwg ouviBag Aéveral, 10 tETPdyevo 1ou —i Kat

16

100UTAl UE

L
B

{iii} To [—1}3 eival n tpftn Sdvapntov —1 1, énag ouvrBeg Myeral, o kbBog rov — 1 karigotta
pe (=1} (=1} (-1} = —-1.

) 27 =1
2
Edkoha npokdmouvv ta akbhovba cvpnepdopara,

H &Gvapn av, pe v Benkd, eivar

— Oenkdéc apiBuds,av a>0

- O@enkdéc ap1Buée, av a <0 ka1 v dpriog.

— Apvnrikég api@udg, av a<0 kar v mepirds.

NoAAanmAaciacpoég Kal dwaipeon Suvapewy. I816TNTEG.

1. Avvdpeig pe ioovs exBéreg. IoAdAanAaoraopos kai Sraipeon.

‘Exovpe n.x.
3257 = 3355 = (3:5) - (35) = (3:5)
3 _33_.3.3_(3)
5 55 55 5§
CeviKa 10X00Lv:
a -8 =(aB)
a_(a) g£0
8 ( B)

NAPAAEIFTMATA
i) 2%5° = (2:5)° = 10°
3 3
i (2) =2
6 6
(iii) (3a)’ =3"a" = 27a’



2. Avvdyeic pe ioec Bdoeig. — [loAAandaocrtaopdg kat Siaipean.

‘Exovpe n.x.

[evikd 10x00LV:

NAPAAEIFMATA

w77 =7
i 7577 =7""°
i) 727 =7""

3. ‘Yywon Sbvaung oe dAAn Svvaun.

‘Exouvpe: n.x.

[evikd 10x 0L

33
. 4 3. _
343" =3 - 3333 _33-5"-3""
3 33
2
33'=3-_33 _1_37_7
3 3333 3
ﬂ.“'ﬂ" = ﬂlﬁ_u
B ¥ _q‘t p=v
a:a ===a
a
=7 =7
L
_u 1 1
=77=L1-1
7 49
(32)4 — 32-32.32'32 - 3242l272 — 32-4
) =3 %333 =3
2-4 _ _ 1 1 1
(3—2111 3 2'3—2_3—2_3—2 3t—23'4 —{24)

24

=3

1—2p{-4)

28
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NAPAAEIFMATA
. 3,-6 518 1
(@) =2" =
1. ,
St =2t 99,
T T
(—9)"
-2 2 2
(i) (2) :_lv_gzlz;-é.zz(él
37 3 3
5w

AEi6hoyeg ypad£Eg SEKASIKWV apiBpwv.
‘Eotw o1 apiBpoi 2.137 ka1 45,637

[lapampoupe on:

() 2.137=2.000+100+30+7=2:10"+ 1-10°+3-10"+7-10" (BAéne xar § 1.2)
(i) 456327 =40 +5 + 6 1, 1 1 1

o " 100 "¢ Tooo T/ 10000

=410 +510°+ 610 ' +3-10 °+ 210 * +7-10”"

Enopévmg kdBe apiBpég tou Sexabikov ovomiparog apibunong exdpazera wg dBpoiopa du-
vapeov touv 10.
Eniong enaidni n.x. eivar

45.637 _ 45637 1 =45637-10°°

45,637 = 500 1.000

_ 456.372 _ L1 4
45,6372 = ook = 456,372 qooss = 456.372110

O1 apiBuoi avroi eival Storoho va ypadrotv kar va SiaBaatolv kal noAv nepiocdiepo va yivouv
npageig perafo roug. [1" avtd toug ypddouvpe pe n BonBeia 1wv Suvdpewv tov 10. Me m popdn
auvti yivovial oxenkd mo evxoha kai o1 npageig. [.x.

1,4-30000000000-0,00000002 = 14-10""-3-10'"2-10 °
=(14:3-2)10" - 10"° 10
=84'10
= 840

-8
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TETPAIQNIKH PIZA

H &vvola g tetpaywvikng pidag.

Av avadntoovpe 1o Oetikd aplBuod tov omoiov To TETPAYWVO gival 0 9, EEPOLVLLE OTL AVTOG eival 0 3,
a@pov 32 = 9.

To 9 AowTOV gival TO TETPAYWVO TOL 3, VM TO 3 AEUE OTL €ival 1] TETPAYWVIKT] pifa TOV 9 Kal
ypagovpe Vo =3.

[evikd éxovpe

KdBe Sekabiké¢ ap1Ouos pe v 6_5:{051:{&' yng¢ia ynopei va ypagei wg yivouevo
evé¢ akepaliov kai tng Sovaung 10 '

NAPAAEIFMATA

() H pdza nrextpoviov efvai 0,0000000000000000000000000009109 gr 11 910910 gr

(i) O éykog ou nupriva evég atépou efval nepinov

0.000000000000000000000000000000000001 cm” n 10 °cm”

Linv Texvohoyia kar otn Puokn xpnoonolobpe aptBpoig moAld mKkpols énwg twv [pd. 1 kai
2 kaBag ka1 noAv PEyAAoLg ONeG M.X. N taxvInia ov GwIds nou eival

3.0000000000 cm/sec 1 310" cm/sec
Me tov 1510 TpOTo €X0oLE: V16 =4, yatl 42=16, J36 =6, ylati 62=36, KTA.

'Qote: H tetpaymvikn pida evog Oetikoty apiOuovy a ocvupoiifetan pe Jo xar eivan évag
OeTticog ap1Ouog mov, otav vpwhel oto TeETpaymvo, divel tov apifuo a.

To ovuforo \/_ Aéyetal puQikO KAl 0 aplOuog, IOV YPAPETAL KAT® ATTO AVTO, AEYETAL LILOPPLLO.
Opidoupe axopa ot Jo =o

And ta mapandve mapadetypata eivat pavepo 0Tt yia Toug apiipovg a, >0 oyvet:

av Vo =B, tote B2 = a ka
avToTPOP®G

AUEOT] OUVETEIN TOV OPIOHOV TNG TETP. pidag Tevika
etvay, ya mapadetyua, ot (\/E )2=2, (ﬁ)z =5 (\/3)2 - a (ue az0)

Ot apiBuol 25, 0,36, 4/9, OTTKC KAl TTOANOL AAAOL TTOV UITOPOVV VA YPAPOLV (O TETPAYDVA PITOV
apBuav (25 = 52, 0,36=0,62, 4/9=(2/3)2), £X0LV TETPAYWVIKES pileg V25 =5, /036 = 0,6, Jarg=
2/3 mov eivat pnrtoi apiBuoi. Eved ot apiBuoi 2, 5, 0,12 7tov §ev witopoliv va ypagpolyv wg TETPAymva
PTGV apBUGY, £xovy TeTpaywvikég pileg v/2,4/5,4/012 mov eivar appnrot apiBpol.

TCevikd, pua tetpaywvikn pida Oa etvar pntog aptOuog, av to vaoppilo LWIopel va ypagel
WG TETPAY®WVO PITOv aplOupov.

Av auto 8e yivetal, TOTE 1) TETPAYWVIKT pila eivan appntog aplouoc.
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IS0 TEG TETPAYOVIKG®V PL{®V
(1). Ac mapatnpricovpe TOV TAPAKATR TVaKa.

0] V& [ /5 | e | @b [ Jap

419 | Ja=2|Jo=3| Ja-\Jo=6 [49=36| J4.9=6
t y

|
Awtiotoon Jo - Jp=Ja-p (a,p>0)

Elvat pavepo 0Tt 1 mapamdve Sasmiotwor) 100l Yia OAeg TIG TETPAYMVIKEG pideg ov eivan pnTol
apBuoi. Aev EEpovUE OUMC AV AUTI IOYVEL KA1 YA TIG TETPAYWVIKEG pileg mov eivanl appnrtotl apiBuoi
(apov Ta amoteAéopata Twv Tpagewyv pe appnTovg aplBuovg ta fpiokovpe, avTiKabloT®VTAG TOUG
APP1NTOVG LE TTPOOEYYIOELS).

Apa:
«Ma Tovg ap®pove a,f > 0 wyvey, Vo B =/a-p »
IHapampnoeg

i) H 8iomta Ja \/E =,a-pomnov q,f> 0, pag Agel o0t: To ywwvopuevo V0 TETPAYOVIKGOV
PL{@OV, 1I00VTAL LIE TV TETPAY®VIKT] pL{a TOV YIVOUEVOD TGV VITOPPIlmV.

H 810mta avtn woylel kot yia meploootepeg amd dVo 1etp.pideg (ue faon v mpooeTalploTIKn

10t ta). ILy. V2.43-6=+2-3-6=1/36=6.

ii) H womta a-p =Ja \/ﬁ pag Aéel emong OTL 1 TETPAYWVIKN pida €vOg YIVOUEVOU LE )
APVITIKOVG TTAPAYOVTESG LWITOPEL VA YPAPEL 1 YIVOUEVO T®V TETP.PLLOV TWV TAPAYOVT®WV Tov. I1.x

J4.3=14.3=2.43.

AvT) 1 petaTpos) pag eEUMNPETEL Y va YPAPOUUE IO QITAQ 1) AKOUN Kal va vtoAoyidovue
TETPAYWVIKEG PILEC TOMGDV PUOTKMDV AP1OU®V.

1.y v/450 =v2-3%-5% (tpé&ypape 10 VIOPPIL0 GE YIVOUEVO TPOT®V TTAPAYOVI®DV)
—V2 /3% 52 =2.3.5-15.2
J3969 =3% .72 =\/3* .72 =32.7-9.7=63

iii) Na npoog€ovpe ot Eved 1 tetpaywvikn pida €4 : €3 vndapyel, yat 1o vopplo eival o
BeTikOg ap1Buog 12, Sev pmopovie va ypaypoupe

J€4 €3 =/€4 /€3 yati ta cvppora /€4 /€3 Sev eivan mpaypatikoi apiBuoi.

Avt n pida ypagetal adAawg wg eEng:

JE€E4 €3 =+4.3=14./3=2.3
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(2). A¢ mapatmpricovpe TOV TAPAKAT® TTHVAKAL.

f 7 Na a a
“lp e / I s P
419 | J4a=2|9=3 NV 4 4 2
Jo 3 9 9 3
A A
L 1

Altioteon): ﬁ - \/E (ue a=0 ko
p p>o)

IMa tov 1610 A0Y0o, 0MIWG KAl 0TO YIVOUEVO TOV TETPAYMVIKGV P{®V, yla va SeXTovUE OTL 10YVEL N
TAPATAVE® S1ATTIOTWOT) 0TI YEVIKOTNTA TNG, TIPETEL VA TNV amodei&ovpe.

Apa:
v v \/; o
« Ta Tovg aplOuovg a>0 kan >0 wyver, T = i »
B
IMapam pl']m:lg
i) H &iomta — \/7 070V =0 Kat >0, pag Agel 0T: To ANAiKo V0 TeTpaywvik®v priov

woovTaL pue 'n]v TETPAYWVIKT] pL{a TOV VITOPI{WV.

Vo [10
HX EZ\/EI\/E

. . o a . . . . "
ii) H w00t 1a E = T pag Aget 0T 1) TETPAYWVIKI pida eVOG KAAOLATOG [LE [N APVIITIKOVG OPOUG
B

(ka1 TapovopaoTh #0) WITOPEL VA YPAPEL WG KAAOUA e OPOVE TIC AVTIOTOIXEG TETPAYWVIKES Pileg
TWV OPWV TOVL.

Avn 1 petatporn pag eEumnpetel KATOEG POPEG OTOV VITOAOYIOUO TETPAYWVIKGV PL{mV dekaSikamv
apBumv.

M.y 00121 = /12 - ——£=£=011.

iii) Na mpooé€ovpe oti: 'Onwg otV 1810TNTA TOV YIVOUEVOVL TV TETP.P{V, £TO1 Kal 6w, eV

\F r E
VITAPYXEL 1] TETPAYWVIKT) pila 8ev pmopovpue va ypawoupe

v v v h
(3) Av =0 ka1 k=1 QUOKOG TOTE WOYVEL, (/E L=vat.
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Ipa&elg pe teTpaymvikeg pideg

Ta amoteAéopata aplOuUNTKOV TAPACTACEMV IOV  JEPIEXOVV KAl TETPAYWVIKEG pileg
vrroAoyidovtal, pOCOV 01 TETPAYWVIKES PICES AVTIKATAOTAOOVV U emOUUNTES TPOCEYYIOELG.

Emonpuaivoupe ta e€ng:
i) Aev eival 0woTO va YpAPOUUE: Jao + \/E =,Ja+p.

INa mapadetyua, To V5 ++/3 8ev ovtan LE TO V8.

Tetpaywvikeg pideg pe 1o 1610 VIOP1lo pmopPoLUE va TIg TPOoHETOLE 1) va Tig apaipeoovpue. IT.x

etval 53 + 643 = 9v3 kan
72 - 18 =742 -49.2 =72 —\9y2 =72 -3J2 =42

ii) To aBpowoua, n Sagopd, T0 yvOpeVO KAl TO TNAIKO €vOg pntov (#0) pe €vav appnto eival
appnrog apbuog.

I1.x ovapBuoi 7 + J3, J3-5, Z\E , % elval appnrot apiBpoi.

'Ounwg :Itpa‘r;sng pe appnrovg apleuovg pmopet va Swoovv amoteAeopa pnto aplBuo. Il.y

V12-3=436=6, €+3 > (3-5-7+3-3+5-12.
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E®PAPMOI'EX

EPQTHXEIX KATANOHXHX

1. e mola amo TG MAPAKAT® 100TNTES a, 3, Y vTapyel AaBog;
6=(-1)-(2-3)=(-2)-(-3) =+6

a p Y
2. O apBuoc (2°)*.5%.5™ gyer
i) 50 undevika i) 70 undevika iii) 90 undevika iv) 120 undevika

3. OuvapiBpoi a xar B eivan Stapopot Tov undevog kat 1oyvel a+B=0. Baite oto mAaiolo To
JIPOOT|LLO TOV YIVOUEVOU.
ofp [ ]2 ] (3B ].
o’p® [] o’p” [] (B[]
4. BdAte oe kUKAO TV &vdelfn g owoTNng amavinong oe kabe a amod T TAPAKAT®
EPWTIOEIG.
A) Av v [IepITTOG PUOTKOG ap1Budg, TOTE N Tapaotaot o +(—a)’ 1wovTal Ue,
2o ii)o®  dii)20v  iv) oY V) 0
B) Av v dptiog @uotkog ap1Buog, TOTeE 1) TIUN TG TAPACTTACTG
17V+H(=1)"+(=1)""+(-1)"" eivan:
i)-3 ii)-2 i) 0 iv) 2 V)3
') Av o= 0,01 kou p= 1071, tOTE N TN TG MapdoTtaone 10°a’p eivau:
i)0,1 i) 0 i)l iv) 10 v) 100
A) HiSomta Jak = G :h 10 VEL:
i)otav o<0 ii) otav a>0  iii) otav o >0  iv) oe k(Be mepinTwon

5. Na avtiotoiioete pe pia ypapun kabe kAAopa tng mpwing OTNANg He T0 AVTIOTOLXO
71000070 (%) Tng devtepng oTNANG.

Kh\aopa ITocooTo (%)

1/20 20%
84%

2/5 42%
3/10 40%
12/25 25%
5%

42/50 30%
2/8 48%

10%



6.

BaAte ¢va X oto X (0wotd)
N A (AMaBog) oto:

J16=-4
Jea? =
(16> =16
GRS
(5> =515

[\

00O oo
000 oo

>
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AXKHXEIX

70 5 18 1.332
35" 157 207 148

N’ andonoinBotv 1a kAdopata

12

2 7 6 10 3 Ef\'ﬂliﬁﬂ{l&tﬂd—l—g—;

[Mowa and 1a kAdopara =, : , =
322 18 15 4

Av & 10 epBabov tov oklaypadnué- B
" vou pépoug tov Simdavol oxniparog,
E 6hov touv opBoywviov ka1 € = pE
va BpeBei nupn tou p.

. Tlotéc ané ug endpeveg 10dInteg eivar annBeig;
20

~ Na yivouv o1 npdfeis:

28 1
(i) 2

1 7 _1,_1
T 51 (iii) (9 + —— ) —(=+

a1l.1 1 1
Wot+3* 3’ 2 8 '5 2

. Na yivouv o1 npdgeis:

55 12 13 14 11 8 333
Na yivouv o1 npdgeis.

n 2 3 . 10 )
S _EEE . 5. — -:3
(i) AT (ii) 1 (111)8

i) —L = 35%, (ii) i; = 70%, (iii) .12- ~ 5%, ﬁm% = 125%, (V) % — 190%..
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8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

37

7 2 3528 28

; . , =% vaypadotv om Sekabikri Tovg popdn.
10 100 1000 10

Ta kAdopara

O1 Sexadikoi 0,145, 1,7524, 0,001, 42,4, 563,0101 va ypadolv omv KAQOPATKN TOUG
popdn.

Toiég ané ng endpeveg 106tnTeg eival aAnBeic;

(i) 3,5-1.000=3,5000 (v) 7,2:1.000=0,0072
(i) 13,72-100=1.372 (vi) 513,5:10=05.135

(iiiy 0,0001-10=0,1 (vii) 12:100=0,12

(iv) 1,32467-1.000 = 13.246,7 (viii} 5:100.000 = 0,00005

Na Bpeite 1a e§ayopeva v npafewv.

) 0,035+ 15,2 (iii) 5— 3,0001 (v) 3153-(311,17+4,13)
(it} 5+ 7,0001 iv) 1,1+0,11+0,011 (vi) 101,02 + 11,002 — 0,00001
b— x 8,42 L
i .
210 NApaMAEUpE OXRESO va LnNoAo-
vioete n Sidoraon x. O Baotdoeg
Hivovial ge cm. I
|
Na Bpebotv 10 yvdpeva. 1.45h——1207———n
i) 12,15-3,21 fii) 8.1'13.15 v) 4-3.1-4,002
li} 5,01-3.5 ) 4-2,1-356 [wi} 2,503,001 —0.4)

Na yivouy o1 Bimpéceig;
(11372003, (7264 -4 dGiipd: 8

Ma parmovy o Sexabikots o wAdopaa.

121 3 37 4 5
200" 167 160° 33 ' 6

MNa tpanoiv of Sexabikols fuE npodeywion XIMCOToR o NopaoTaoEL.

1

- 5 2 o2, 4 2
+=2 . ! - [ £
i 4 9 dl 3 1 (i) ¢ 3 11 - 3 11
3
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17. Na PBpeite Tig tetpaymvikeg pileg twv apiBuav: 625, 8100, 0,0144, 0,0009, % , %.

18. Na vmoloyioete TIg TETPAYWVIKES pileg Twv apBuav 1164,2 ko1 45075 pe mpooeyyion
£KATOOTOV.

[Ipocéyyion
19. Na vmoloyioete TIC TTPOOEYYIOELC Movad | Aekdro | Exatoot
TV TETPAYOVIKOV Piov Twv apiBunv [ 12000
Tov SuTAavol mivaka. 1200
120
12

20. Xwpig va LITOAOYIOETE TIC TETPAYWVIKEG pileg, VA KAVETE TIG PAEELC.
€+\/7;‘—\/7:—6' ‘/7—1}2\/@

21. Aivovtar ot mpooeyyioelg V2 ~141lka +/3~173. Na vroloyioete 10 QmOTEAEOHA TNG
TApAoTAong /50 — 2+/27 ++/6 .

22. Na ovykpiverte Tic tapactdoeic v/52 +6% xau v/52 + 62 .

23. H em@pavela pog tetpayovng miateiac eivar 2071m? Na Bpeite pe mpoogyyon
Sexatov mOoa m elval KAOe TAELPA TNG.

24. Na Sikaroloyeiote yioti ot apiBpol +/3 kar — etvar iot. Na kavete 1o 1810 kot yia Toue

V3
: \F V6
ap1Bpuovg 3 K

25. KaBe ap1Opo tov Suthavov mivaka va ) = =
TOV YpAWeTe HE TN Hop@n sov Sivetan + ) v \/‘L _ \/‘ _
OTIC OTNAEG TOV. :2)’

2/3

2.3
26. To ywouevo twv aplBuav g IpmTng YPAUUNG UE
ALTOVC TNC TPWTNG OTIHANG OTOV SUTAAVO TVAKA VA TO 2 V2
YPOWETE HECA OTO AVTIOTOLYXO TTAAIC1O [LE TN LOP@T) H1AG 3
TETPAYWVIKTG piag.

J3




